
Світло, що кличе: Послідовні кроки до нового життя 
 
Вступ: Несподіваний початок 
Коли ми чекаємо на важливі зміни в країні чи у власному житті, ми зазвичай дивимося на 
центри влади, на столиці або на кабінети можновладців. Але Божа логіка інша. Коли Ісус 
розпочинав Свою місію спасіння всесвіту, Він не пішов до Єрусалима — релігійного та 
політичного центру. Він пішов на периферію. Цей текст показує нам, як Бог входить у 
саму гущу нашого звичайного, іноді похмурого життя, і пропонує шлях, який змінює все. 
 
1. Крок перший: Бог приходить у нашу «темряву» (в. 12-16) 
«Народ, що в темноті сидів, світло велике побачив...» 
 
Географічний та історичний контекст: 
Ісус оселяється в Капернаумі, на кордоні земель Завулона та Нефталіма. Чому це 
важливо? Історично це були північні ворота Ізраїлю, які першими приймали на себе 
удари загарбників. Це був «коридор війни». Через постійні навали та змішання з іншими 
народами цей регіон називали «Галілеєю поганською». Юдеї з півдня вважали галілеян 
людьми «другого сорту», а їхню землю — «країною смертельної тіні». 
 
Духовний зміст: 
Ісус свідомо обирає місце, де найбільше болю, зневаги та духовної втоми. 

• Практика: Бог не чекає, поки ви «виберетеся» з проблем, щоб заговорити з вами. 
Він приходить саме туди, де вам найважче. Ваша «темрява» (хвороба, борги чи 
самотність) — це саме те місце, куди прямує Світло Христа. 

2. Крок другий: Світло вимагає розвороту (в. 17) 
«Покайтеся, бо наблизилось Царство Небесне!» 
 
Текстуальний зв'язок: Оскільки Світло засяяло (в. 16), стає видно шлях. Тому Ісус 
одразу каже: «Покайтеся». 

• Сенс: Покаяння (метаноя) — це не просто почуття провини. Це повна зміна курсу. 
Це визнання: «Я йшов не туди, але тепер, при світлі Христа, я бачу правильний 
напрямок». 

3. Крок третій: Залишити «сіті», щоб отримати покликання (в. 18-22) 
«І вони зараз покинули сіті... залишили човна та батька свого...» 
 
Культурний контекст: 
Рибалки Петро, Андрій, Яків та Іван не були бідними бродягами. У Капернаумі 
рибальство було серйозним бізнесом. Залишити сіті, човен і батька (Зеведея) означало 
залишити свою економічну безпеку, соціальний статус і родинну справу. Це був акт 
колосальної довіри. 



Приклад із життя Реформації: 
Вільям Тіндейл (1494–1536) був англійським науковцем і гуманістом, який став 
ключовою постаттю протестантської Реформації завдяки першому перекладу Біблії 
англійською мовою з оригінальних текстів (гебрейської та грецької). 

Обставини життя та служіння 
Тіндейл здобув освіту в Оксфорді та Кембриджі, де захопився ідеями Еразма 
Роттердамського про доступність Святого Письма для простого люду. Його головною 
метою було дати можливість кожній людині, навіть «хлопцю-орачеві», читати Біблію 
рідною мовою. 
Через сувору заборону на переклади в Англії, у 1524 році він виїхав до Німеччини. Там 
він завершив переклад Нового Заповіту, який почали таємно ввозити в Англію у 1526 
році. Його переклад вирізнявся простотою та точністю, заклавши фундамент для 
сучасної англійської мови. 

Хто йому загрожував і чому 
Тіндейл зіткнувся з потужною опозицією з боку церковної та державної влади: 

• Томас Мор та єпископ Катберт Танстелл: Вони вважали його переклад 
єретичним, оскільки він замінював традиційні церковні терміни (наприклад, 
«церква» на «громада», «священик» на «пресвітер/старший»). Вони активно 
конфісковували та спалювали його книги. 

• Король Генріх VIII: Хоча король пізніше сам розірвав стосунки з Римом, він 
вважав Тіндейла радикалом і зрадником, особливо після того, як Тіндейл виступив 
проти анулювання шлюбу короля з Катериною Арагонською. 

• Генрі Філліпс: Англійський агент, який втерся в довіру до Тіндейла в Антверпені, 
а потім зрадив його, видавши імперській владі. 

За що його переслідували 
Головною провиною Тіндейла вважалося порушення монополії церкви на тлумачення 
Писання. У той час переклад Біблії народною мовою без дозволу вважався злочином, 
що карається смертю. 
У 1535 році Тіндейла заарештували в Бельгії. Після року ув’язнення в замку Вілворде 
його визнали винним у єресі. 6 жовтня 1536 року його було задушено, а потім спалено на 
багатті. Його останніми словами були: «Господи, відкрий очі королю Англії». Вже через 
два роки Генріх VIII офіційно дозволив розповсюдження англійської Біблії, значна 
частина якої базувалася саме на праці Тіндейла. 
 
Коли Вільям Тіндейл, один із батьків англійської Реформації, зрозумів, що Бог кличе 
його перекласти Біблію для простого народу, він мав залишити комфортне життя вченого 
та безпеку Англії. Його переслідували, він жив у вигнанні та бідності. Коли його запитали, 
навіщо він це робить, він відповів: «Я хочу, щоб хлопчик, який іде за плугом, знав 



Писання краще, ніж ви [релігійні лідери]». Тіндейл залишив свої «сіті» статусу та спокою, 
бо побачив «Велике Світло» і покликання бути «ловцем душ» через Боже Слово. 
 

• Практика: Ісус не завжди просить нас кинути роботу, але Він завжди просить нас 
кинути «сіті», які нас обплутують: гордість, страх за майбутнє, шкідливі звички. Що 
ви тримаєте в руках настільки міцно, що не можете взяти руку Христа? 

4. Крок четвертий: Життя в русі та зціленні (в. 23) 
«І ходив Він по всій Галілеї... вздоровлюючи всяку недугу» 
Текстуальний підсумок: Слідування за Ісусом не закінчується на березі. Воно веде до 
активного життя. Ісус навчає, проповідує і зцілює. 

• Практика: Якщо ми справді пішли за Христом, ми не можемо залишатися 
байдужими. Наша віра має стати «ліками» для тих, хто поруч. Бути учнем — це 
приносити зцілення у свій дім, на роботу, у свою церкву. 

 
Висновок 
Шлях християнина простий у своїй послідовності: 

1. Прийняти Світло у свою темряву. 

2. Розвернутися до Бога (покаятися). 

3. Залишити старі прив’язаності (сіті). 

4. Служити іншим разом з Ісусом. 

Сьогодні Ісус проходить повз ваш «човен». Чи готові ви залишити свої сіті і зробити цей 
крок за Ним? 

 
Молитва 
Господи Ісусе Христе, ми дякуємо Тобі, що Ти — Світло Велике, яке не гребує нашою 
темрявою. Дякуємо, що Ти знайшов нас не в святих кабінетах, а посеред наших життєвих 
турбот, на берегах нашої щоденної праці. 
Господи, Ти бачиш наші «сіті» — наші страхи, наші залежності, нашу надмірну тривогу за 
земне. Дай нам сьогодні відвагу відпустити їх. Даруй нам таке серце, як у перших учнів, 
щоб ми могли без вагань відповісти на Твій заклик. 
Просимо Тебе, пройди сьогодні через наше життя. Навчи нас Твоїй істині, зціли наші 
недуги — і тілесні, і духовні. Зроби нас Твоїми ловцями людей, щоб наше життя не було 
марним, а приносило світло Твого Царства іншим. 
Нехай Твоє ім'я прославиться в нашій слухняності. Амінь. 
 
 
 
 
 


